## 研发5年,实验1500多次 也曾遇到过艰难的时候

如今的聚嘉,拥有良好的产业前景和技术优势,且公司经过几年的 运作,在管理上也日趋成熟,研发团队、管理团队、营销团队各有分工 合作。然而回忆起创业的过程,也不乏艰辛。

早在2011年读博士期间,王阳就和自己的博士生导师一起从事高分 子材料的研究。2014年,应哈工大一位老师的邀请,王阳在黑龙江创立了 LCP团队,开始研发高性能LCP材料。

"高分子领域的发展都是以单体为基础的,我们就从单体开始研 究,2014年底在实验室得到突破。有了这个地基之后,开始研究聚 合,在实验的路上没有人能走捷径,我们必须一步一步走过来。聚合方 向做的就是LCP纤维和薄膜。到了2015年末,在中试阶段取得突破, 做出来50公斤膜级LCP树脂。2016年,先后三次去了德国的邓肯多夫 实验室,继续改进技术。2016年年末,做出了高强度纤维的样品。"

此时,翻翻实验记录,王阳团队在实验室里已经进行了1500多次实 验,花费300多万元成本。"但是,那个时候没有融资的渠道和思维,我们 面临资金和市场的双重困难。"怎么办?

他们最终选择了产品降维:从高性能LCP薄膜和纤维的研发变成 注塑级LCP树脂的研发,用市场化手段先养活自己再说。于是,团队 立足于黑龙江省工业技术研究院, 开始联系温州客户, 推荐自己的研究 成果。当时,有厂家看了王阳的注塑级树脂样品觉得不错,同意小批量 生产试试。结果,这一尝试,直接一盆冷水浇到了王阳的头上,所有生 产注塑的产品强度都很好, 但在耐热性能上根本不合格。

"这就是没有对接市场造成的问题。前期我们为了追求力学性能, 做了大量的实验,可是并不知道市场上需要的性能还有耐热性这个指标 要求。回去一翻实验记录,找到了耐热性能很好的配方,重新小批量生 产,这次拿去以后实验非常好。"

王阳告诉记者,对LCP树脂来说,强度、韧性、耐热性、尺寸稳 定性、回料的利用率、流动性六个指标非常重要。2017年到2018年 间,聚嘉一直与客户无缝对接,根据市场需要研发产品。为此,聚嘉研 发的LCP改性树脂牌号多达200余种,现在市场上销售的聚嘉LCP树 脂牌号已经超过10种。在产品的部分性能指标上,聚嘉生产的产品已 经达到甚至超过了国外进口同类产品。

LCP 材料应用领域很广, 电子电气、光学领域、化学领域、汽车航 空都有需求,而且凭借技术优势,聚嘉销售的LCP材料价格价格低于 国外同类产品,市场前景较好。

不过,更高性能的LCP薄膜才是聚嘉的方向。这个过程中,研发 团队继续在LCP薄膜上不断推进。2017年底,天使轮资金的注入,使 得聚嘉有了较好的环境,一边生产注塑级树脂,一边研发薄膜。研究上 的突破与5G应用的加速推进,终于让聚嘉站上了发展的风口,今年4 月, 获得A轮融资。

迎着5G的风口, 王阳和他的团队有望迎来爆发式发展。

## 东南商报第六十三期 创业分享会

- ●本期分享者: 王阳
- ●本期分享:
- 1、聚嘉的发展方向与我的宁 波创业之路
- 2、5G将至,LCP薄膜如何 一展身手
- 3、创始人如何面对融资难和 如何面对人员流动
  - ●您将获得:

现场精彩分享、嘉宾面对面 交流、资源对接、加入创友群

- ●活动时间:
- 7月27日(本周六)
- 14:00 开始

●活动地点: 鄞州区樟树街515号人力资 源产业园区3楼拾间咖啡

●活动费用:

请支付30元给官方客服@东 南风, 作为本次活动茶水费。 (以收费为报名成功)

●报名方式:

扫描下方东南商报客服微信 号"东南风"二维码,添加好 友,留言"分享会+姓名+电话" 即可。(客服工作时间:9:00~



### ◎王阳博士经验谈:

# 技术型创业两个法宝

7月22日, 科创板正式开市, 可以预见, 在此后相当长的一个时期内, 技术型创业 的热度将到达一个新的高度。作为技术型创业的一个典型,王阳博士认为聚嘉发展到 今天有两大法宝:

第一,产品必须能"接地气"。

"研发人员技术方向不接地气,不了解行业内最新的市场需求和动态,这是部分 技术型创业人才存在的问题。市场需要你有A性能的产品,而你专注于研究B性能的 产品,而这个B性能却是市场不需要的,信息化时代,闭门造车的旧式研发模式已经 无法满足市场要求。"在王阳博士看来,研发人员由于种种限制,接触到的大多是二 手甚至三手信息,因此如何及时获取有效的一手市场信息对于技术和产品的研发具有 重要意义。

第二,压力无缝隙传递。

正所谓众人拾柴火焰高,一个人的力量和一个团队的力量是无法比拟的,压力无缝 隙传递正是这个道理。将压力从核心人员传递到每一个一线人员, 时间与压力成反比, 让压力成为每一个人的内驱力,确保研发团队中的每个人都能完成既定技术指标,市场 销售团队中的一线人员都能完成既定销售任务。在这种模式下,技术型企业在面临艰难 时期能够保持高效率、高活力,更能体现出技术型创业特有的迅猛发展态势。

### **-** 行业资讯

### 中行宁波市分行成功落地全市首笔 跨境金融区块链服务平台出口应收账款融资业务

近日,中行宁波市分行成功在跨境 金融区块链服务平台上为某国际贸易有 限公司办理了全市首笔出口商业发票贴 现业务,通过运用区块链技术验证报关 单真实性、校验是否重复使用、是否超 额融资等,进一步完善贸易融资背景真 实性审核,迈出了该平台应用推广的第 一步

为更好地服务实体经济,帮助中小企 业解决融资难、融资贵问题,国家外汇管 理局基于区块链可信协作、应用中钞区块 链技术研究院的络谱区块链登记开放平

台技术、结合平台首创的三方隐私保护密 码学方案搭建了跨境金融区块链服务平 台。中行宁波市分行在宁波12家试点银 行中脱颖而出,在区块链平台"出口应收 账款融资(发货后)"应用场景中顺利完成 了融资代申请、系统核验报关单真实性、 线下单据审核及融资发放、平台登记融资 情况等全流程操作,成为全市首家在该平 台上为企业办理出口项下融资业务的金 融机构。未来,该行将充分利用平台的应 用推广,进一步提升服务小微企业能力,

#### 支持宁波实体经济发展和产业升级。 工行宁波市分行持续发力支持民营企业发展

长期以来,工行宁波市分行始终秉持 "服务本源,不忘初心"发展观,凭借工行 在资金、科技、网络、产品等方面的优势, 持续发力采取多项强有力措施,积极帮助 宁波民营企业解决实际困难,拓宽民营企 业融资途径,提升民营企业融资效率,着 力解决民营企业"融资难""融资贵""融资 慢"难题。今年上半年,仅支持民营企业 的贷款就新增了24.24亿元,余额高达 850.74亿元,有力助推了宁波民营企业的 发展壮大。

工行宁波市分行坚持"不唯所有制、

不唯大小、不唯行业、只唯优劣",对民营 企业和国有企业一样一视同仁,精准地解 决民营企业融资痛点。在贷款利率上给 予优惠。在服务效率上提高审批效率 在服务创新上满足民营企业在不同发展 阶段的递进式金融服务需求,综合运用并 购贷款、流动性债务融资、类永续债、资产 证券化等综合化金融服务产品,支持有持 续盈利能力、经营良好的民营企业多元化 融资需求。同时,工行宁波市分行积极探 索各种金融普惠新模式,使金融活水有效 灌溉到广大民企。 沈颖俊

责任编辑 诸晓红 美编 周斌 校对 张波